PUMCRKE UNPPE

Onemwere 3/8
Yyutesb: JacMnHKa Bykosuh




Hayunnm cmo pa je cKkyn npupoaHux 6pojesa
beckoHa4aH M pa ce 6bpojeBn 3anucyjy nomohy

aecet umndapa:

0,12,3,4,5,6,7,8 u9.

OBe undpe Ha3nBamo apancke umuope.



OKO/10 HaC MOXEMO BUAETM Aa ce bpojeBu 3aNunCyjy U Ha APYrv HAUYUH.
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YacoBHUUM 4eCcTo Umajy
bpojyaHMKe HanucaHe
apanckmMm, aam u PUMCKUM
bpojeBnma.

111/8 — pa3pen, 3anncaH pUMmcknum undppama

Oatym 3. X 2017. — meceu, 3anmcaH pUMCKUM LUndpama



3anuc Ha 3rpaau *}enesHun4yke ctaHuue y beorpaay o3HavyaBa
roanHy Kaga je carpaheHa — MDCCCLXXXIV (1884)




bpojeBun Ha 6pojyaHnKy caTa, pa3pen, mecel, roanHa, 3anncaHun cy
PUMCKUM uudpama.

Ctapu PumsbaHu ynotpebsbaBanm cy cegam c/10Ba (03HaKa) 3a
nucawe bpojesa
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JEAAH | IIET | AECET HEAECET CTO HETCTO XUJbAAY BPOJEBH




Lndppe:
| x| ¢ | M
1 10 100

1000

Cy OCHOBHe uudpe.

A undpe:
v ] L | D
5 50 500

cy nomohHe uundpe.



3a 3anucuBatrba 6pojeBa puMcKuUm Umdbpama, nowTosaHa cy cneaeha
BAXHA NMPABUJIA.

.. CBaKa OCHOBHa uudpa moxke ce y3actynHo Hanucatm HAJBULLE tpu nyTa.
Tako AonucaHe jeaHa y3 Apyry, ca AecHe cTpaHe, undpe ce cabupajy.

[Tpumepu:
H=1+1+1=1+1+1=3
XXX=X+X+X=10+10+10=30

CCC=C+C+C=100+ 100+ 100 =300



2. Marba ocHoBHa Undpa ce moxe Hanucatu ucnpep sehe, ca nese cTpaHe,
CAMO JEOAHTYT.

(I ncnpep, X, X ucnpen, C, C ncnpen M)

Tapa ce oay3nmajy.

Mo npnHUMNy oay3nmama 3anucyjemo bpojese: 4, 40, 400, 9, 90 n 900.

4=5-1=V-1I3anucyjemo IV 9=10—-1=X-1 3anucyjemo IX

40 =50 -10 = L — X 3anucyjemo XL 90 =100-10 =C - X 3anucyjemo XC

400=500-100=D-C 900=1000-100=M-C
3anucyjemo CD 3anucyjemo CM



3. MomohHe undpe V, L, D ce HE MOTY jeaHa Ao gpyre 3anmMcusaTtu
BULIe nyTa, HUTU Ce MOory 4ONUCMBATU Ca /ieBe CTpaHe.

Mornu cte ga npumeTuTe Aa
Y PUMCKUM UnUdpama He
NOCTOjM O3HAKa 3a unopy O.




3anucuBarbe 6pojeBu npee aecetuue pUMCKMm umndppama

R
2=1+1 I
3=1+1+1 I
4=5-1

5

6=5+1
/=5+2=5+1+1
8=5+3=5+1+1+1
9=10-1 |X
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3anucusarbe gecetTmua pUMMcKum umudpama

20=10+10 XX
30=10+10+ 10 XXX
40=50-10 XL
50 L
60=50+10 LX
70=50+20=50+10 +10 LXX
80=50+30=50+10+10+10 LXXX
90=100-10 XC

100 C



3anucuBake CTOTUHA NPBe XW/baae PUMCKUM Undpama

100

200 =100 + 100 CC
300 =100 + 100 + 100 CCC
400 = 500 - 100 CD
500 D
600 = 500 + 100 DC
700 =500 + 200 =500 + 100 + 100 DCC
800 =500 + 300 = 500 + 100 + 100 + 100 DCCC
900 = 1000 - 100 CM

1000 M



Kako pumckum uudpama 3anucyjemo tpounudpeHe bpojese?
Hajnpe TpoundpeHun 6poj pactaBMMO Ha CTOTUHE, AeceTule U jeanHuue
Hnp.345=300+40+5

CeTUMO ce KaKo ce PUMCKMM umdpama 3anucyjy HaBeaeHe CTOTUHE, AeceTumle
njeauHULUE

Hnp. 300 =100 + 100 + 100 = CCC
40=50-10=XL
5=V

- NobunjeHe undpe/cnosa cnajamo y jegaH 3anmc — 6poj

345 = CCCXLV



Hajsehu 6poj Koju ce morke 3annucatm puMmckum umdpama je bpoj:

3999
A 3anucyje ce,

MMMCMXCIX




A capa, sexkbajmo!!!!

Ma Hucy
TELWKN 3a4auUu,
Hero mu je
Bpyhe 360r
oKnona.

To je nako!

YeKaj, KaKo
OHO nae’?
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